

Name: 潘敬鏗

Country: 香港

民主黨的轉向風暴

十五年戰爭之前，東大新人會迎來一場「轉向」的風暴，社會與共產主義的信徒，不少都轉向了國家社會主義，可解讀為支持並協助帝國主義。因勢利導，政治打壓與民意所歸，這班剛趕上青雲路的準官僚，是人民的希望，是值得信賴的民意代表，政府知道，他們自己亦明白。他們不想被親朋側目，不想被家族責難，在拘留所立誓轉向，斷不會逆流以上，於不斷加炭升溫的戰事氣氛上澆冷水。其實整場「轉向」風潮沒有多大的爭議，除了少部分寧願歸園田居、被家族放棄的「叛徒」之外（叛徒原指洩漏會社情報的人），大部分東大生都依隨民意，順勢而上，

近日曾班子全官皆兵的游擊式政治宣傳，繼不合格的政改廣告，與美術效果都是水準以下的「起錨」標語之後，大舉入侵各大中產區域。其實由公投之前，爆出有與中央對話的機會，公投之後，大聲疾呼掌握民意，公投運動顯然失敗，至今不遺餘力的政改宣傳，其實策略與效果也優於公社難免自我孤立的「激進」行動，然而由策略落在一班錯誤的巡遊隊伍——全民公敵手中時，結果卻剛剛相反，彷彿是為對手築台建塔。終於都輪到政府被討伐浪費公帑，做政治秀。於此，理性的選民尚算口徑統一，沒有雙重標準，對公社對政府，錯的就要罵。雖說那是對自己支持不了激爭行動的補償心理更具說服力，不過都不重要，重要是民意不知不覺已依靠在反政府一邊，不如林公公之前所述，挾持主流民意，全力支持政改方案。公投與民調過後，除了行動上明證了政府兩次騎劫民意的不齒行為外，更顯然而見的是，民意不再模稜兩可，而是確確切切的反對政改方案，可見愈近表決之時，反對的人只會愈多，民意清楚告表達了政改過不得的聲音，奈何通過的動作卻在蠢蠢欲動。

說到泛民，對他們實在沒信心，彷彿只在等待表決時會流失多少票，幻想有多少人身先士卒，做叛徒，轉向為自己的政黨謀福利。不過斷估優勢就沒有民主黨的分兒，爭取民主，他們畏首畏尾，選民自會於下屆選擇以選票給他們一個教訓，若今次轉向的是他們，更加是判了死刑一樣。可說是站中間，吃大虧，公社走了民主鬥士的一邊，犧牲自我的形象深入人心，要做的盡做了，支持者看在眼裡，明白政改失利是政府與泛民溫和派之責，泛民接下來的選票，其實公社手到拿來。然而民主黨作為領頭人，先於公投運動卻步，後走中間路線，與手執刀刃的中共進行不平等談判，若最後還要負上轉向之責，定受千夫所指。這不單是香港人的敗仗，更是民主黨政治謀略上下錯注的明顯例子，若司徒華見預料此著，當初又何必勸止泛民推動公投，如今卡於喉嚨，不上不下，十分尷尬。白鴿黨最大的失敗是授權一環，特首明擺是被指派的，大家有

目共睹，然而民主黨議員卻是自選票以來，回應民意是必須的，若因勢利導，隨自己心意一下子違反對選民許下的無形承諾，民建聯最無恥的主語，隨時會加多一個單位，不久也不遠。他們要走溫和路線，尚有民意基礎，然而若轉向他投，卻是賞了民主人士一把掌，變得一臉灰塵，理性的他們都不會善罷甘休。

反對中通過是政治把戲，亦是必不可缺的角力手段，要比的是誰演出教觀眾高潮迭起的一場戲。民主黨定會一直堅持反對，同時也留下轉向的尾巴，萬事俱備，只欠一個適當的時機，如今趟政府走錯一步，理想信條教徒都統統浮面，傾力表現自己支持民主的心，這就是時機。公投過後，泛民尤其民主黨都在等待一個最適當的時候，為自己挽回一點面子，搶回一點人氣，然而有可能嗎？立場軟弱，吃力不討好，若政改一事再有差錯，白鴿都是折翼居多。

東大新人會轉向是時勢使然，衍是民意要他們改，他們不能不改般的委屈。然而，泛民於政改方案的表決上沒有轉向的餘地，就算選民不滿意公社的激進行為，但他們普遍反對政改、盡快實現民主的立場與願望卻是愈演愈烈，民主黨身為二十多年民主運動的代表，更不可出賣香港人的意願。雖未知香港未來將如何走出陰霾，但可見的是議會將因為公投運動、政府於政改方案上的策略與民主黨的立場改變，有微妙的變化。是二元極化，各走極端，還是中間溫和護主有功，靠攏建制，香港人徹底被玩了鋪勁呢？且看六月民意的走向了。

平成二十二年五月三十日 日曜日。

午後十一時四十四分。

Source link:

<http://kprotein.xanga.com/727963568/%e6%b0%91%e4%b8%bb%e9%bb%a8%e7%9a%84%e8%bd%89%e5%90%91%e9%a2%a8%e6%9a%b4/>